



唐朝

20250328

很抱歉！有件事我可能要食言了，需要临时改变一个决定，就是关于设立奖学金一事。

这段文字是我在外面，用手机语音输入的，略凌乱，大家凑合看看。

昨晚，我收到了一些不利的网络信息。

主要是两部分，一是华泰证券公司发的一位做基金管理的老朋友，公司整体失联的信息。二是关于对我设立星球的事儿。

随后，先期加入星球的几十位朋友，在早期的一个群里共同进行了讨论与查询。结果我们不得不艰难的承认，

书院设立奖学金鼓励企业挖掘和分析这种行为，有非常大的可能被归入非法证券咨询活动的范畴。

图二是关于非法证券的定义截图。若强行套用这些条款，我们设立奖学金鼓励企业分析和共享研究能力的行为，

有极大概率会被认定为非法证券咨询活动。

监管部门并不会区分是价值投资还是技术分析，也不会考虑是善意还是恶意。

首先，我们没有相关资质；其次，我们将可能是提供企业分析、组合建议或其他看法，并且直接或间接获得了经济利益。这里的经济利益，既包括每人 1499 元的星球加入费用，也可能

涵盖奖金。这会使我们所有人都面临风险。

经过慎重考虑，此事需暂缓。至少要百分百确定其合法性，而非仅凭借主观感觉。所幸，此事尚未对外宣布，仅星球内现有人员知晓。

看来，我想用这笔钱激励企业分析的想法，目前还不够完善，需再等待一段时间，甚至有可能最终完全取消。

顺带一提，今后我个人在进行企业财报分析时，可能会更多地采用类似前几天腾讯分析的方式，仅给出关键数据和大致观点，不成文呈现，为大家提供思路，让大家自行成文分析。

当然，我可能会对大家的分析进行点评，通过这种方式表达我的看法，避免作为有经济利益的人，因涉嫌给出投资建议、企业分析或投资组合而惹上法律风险。

目前，外界还不知道这个想法，毕竟是我主动提出的。大家也认为，在星球成为热点之际，此时推出并不合适，所以我们再缓一缓。

也就是说，这目前只是我的一个想法，尚未成为承诺。若有朋友因这件事觉得书院价值受损，之前的承诺依然有效，半年内可随时退费，不存在利用奖学金一事勾引谁加入的情况。

看来，想做一些对大家有益的事并非易事。即便我此刻发出这段话，也可能被传到外面去，被某些人利用，转

化为网络流量，说我“怂了”或“怕了”。这很正常，不必告知我。

昨晚我还跟管理员说，我们的最终目标是让老朋友们能聚在一起共同成长的同时，不引起网络关注，最好能被网络遗忘。无需与外界争论老唐是不是割韭菜，做的对还是错，未加入的人是否聪明，加入的人是否愚蠢等等，这些都没有争论的必要。

我们的目的就是让一群老朋友能好好聊天，相互陪伴，在艰难的环境和网络氛围中彼此温暖。

我深知，这个世界存在诸多恶意与黑暗面。甚至有些人并非因你看错而不满，他们甚至会因你说对了而心生怨恨。

我对此深有感触，比如前期关于利亚德、雅戈尔、海螺水泥、格力电器、上海机场，以及近期的洋河。尤其是上海机场。

当时有位后院的活跃分子，与我交流甚多，表达过不少钦佩与感谢。但当上海机场新合同公布后，我当天分析认为其投资逻辑已被推翻，从“下有保底，上不封顶”变为“上有封顶，下无保底”，说不能再持有，我要清掉观察仓。

这位朋友看法与我不同，并因此发生了激烈争执，我表示只能各自判断，次日我清仓了，记得当时卖价应该是

七十多元。后来，股价一路暴跌至三十多元，直接腰斩至今。

这种情况会产生两种不同的想法。一种是认为老唐的看法正确，是自己理解不足，要从中吸取教训，这可能是院内大多数人的想法；

但还有一部分人会心生愤恨，觉得自己有独立想法，即便亏损也与他人无关，并由此对老唐生出一股仇恨。你看对了又能怎么样？那位朋友就这样一怒之下从书房书院消失了。

类似的情况在海螺、格力、雅戈尔、利亚德以及最近的洋河上都有体现。我知晓世间有很多恶意，但我认为，看到黑暗并不稀奇，真正推动世界前行的是那些看到黑暗的同时，还能看到黑暗背后一束光，并愿意为那束光更亮而努力的人。

就像我们星球内的绝大多数人，都是心怀善意，希望保护彼此，让这个团体越来越好，追求互惠互利，而非盼着对方倒霉。我很荣幸能与大家一同前行。

在此，我要明确一点，未来我们星球很可能定位为专注于财务知识、投资理念的阅读与分享。这也是我建立星球的重要目标之一，希望能在价值投资领域将研习录完成，这很有可能是投资领域里青史留名的功绩，是人生最有价值的亮点。

书院的核心可能是读书、闲聊，未来也会开展一些问答活动，但可能会大幅减少企业整体分析、投资对象挖掘以及投资组合分享的内容，至少不会以成文或成建制的形式呈现。

书院价值降低，随时可以申请退款。  
有些事情我虽想努力去做，努力让所  
有人受益，但似乎现实环境并不允许。

勢可能

师设定奖学金的初衷是很好的，鼓励大家独立思考并共享资源，引导我们走向正确的投资和人生之路。只不过，从监管的角度讲，他们只认法规条款，不认价值取向。无论是技术分析还是价值投资，但凡涉及到个股，都适用于同一套规则。在这种情况下，我们首要的是保证唐师和自身的安全；至于进一步的交流，咱们可以在确保完全合规的前提下再做筹划，可能需要一点时间，请大家多多理解！

# 非法证券投资咨询认定标准

根据《证券法》《证券期货投资咨询管理暂行办法》等法律法规规定，证券投资咨询业务属于特许经营，未经中国证监会批准，任何机构和个人不

得从事该业务。非法证券投资咨询的认定标准是：无资格机构和个人向投资者或客户提供证券分析、预测或建议等直接或间接有偿咨询服务的活动。同时符合下列 3 个条件的，应当认定为涉嫌非法证券投资咨询

1. 行为主体不具备证券投资咨询资格。

具体包括：

(1) 未取得证监会批准的证券投资咨询业务许可的机构；

(2) 未取得证券投资咨询从业资格，或取得证券投资咨询从业资格但未在证券投资咨询机构执业的个人

2. 向投资者或客户提供涉及证券及证券相关产品的投资建议服务，辅助客户做出投资决策。投资建议服务内容

包括投资的品种选择、投资组合以及理财规划建议等。

3. 直接或间接获取经济利益。